
第７回聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

 

日時：令和７年７月 25日（金） ９：30～ 

場所：聖籠町役場３階 第２会議室 

委員出席者 

  近藤朗教育長、佐藤政志委員、佐久間千都委員、高橋真弓委員、髙橋恵委員 

事務局出席者 

  小林裕之教育未来課長、宮澤徳昭社会教育課長、宮澤孝也図書館長、 

小林和浩子ども教育課長、大野義史子ども教育課長補佐（書記） 

 

○近藤教育長 

これから令和７年第７回聖籠町教育委員会定例会を開催いたします。 

では、会議録署名委員の選出をお願いします。 

 

○小林子ども教育課長 

本日の議事録署名委員は髙橋真弓委員にお願いいたします。 

 

○髙橋（真）委員 

お願いします。 

 

○近藤教育長 

よろしくお願いいたします。それでは行政報告をいたします。 

・海開きについて 

・哈爾賓訪問について 

  ・新潟県市町村教育委員会連合会理事会等について 

・屋内遊び場プロポーザルについて 

以上ですが、皆さんの方から何かご質問等ありますでしょうか。 

 

○髙橋（め）委員 

  ７月８日（火）「寄贈対応（大谷翔平パネル）」とありますが、内容を教えてく

ださい。 

 

○小林子ども教育課長 

町民の方からの寄付となります。毎年、町の社会福祉協議会に寄付をされていら

っしゃる方でございます。今回は、大谷翔平選手のパネルを聖籠中学校にという希

望でありましたので、教育委員会で寄付を受けたものでございます。 



〇髙橋（め）委員 

  わかりました。 

 

〇近藤教育長 

  はい。その他いかがでしょうか。よろしいですか。では、次に進みます。議案第

３１号令和 8年度使用教科用図書の採択について、お願いします。 

 

○小林教育未来課長（概要説明） 

 

○近藤教育長 

これから実際に委員の方には、教科書をみてもらいますが、現時点で何かありま

すでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

お願いします。この教科書は、小学校の教科書でしょうか。 

 

○小林教育未来課長 

  小学校の支援学級で使用するものとなります。 

 

〇髙橋（真）委員 

  分かりました。 

 

〇近藤教育長 

  はい。では、実際に教科書をご覧ください。（見本品の閲覧） 

 

○近藤教育長 

今ほどご覧いただきましたが、何かご意見等ありますでしょうか。よろしいでし

ょうか。では、議案第３１号、令和 8年度使用教科用図書の採択については採択い

ただけますでしょうか。（全員承認）ありがとうございます。 

  では、定例報告に入ります。子ども教育課長お願いします。 

 

○小林子ども教育課長 

・こども計画について 

・屋内遊び場について 

・学校給食費の収支状況について 

・聖籠中学校のエアコンについて 

 



○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、このことについていかがでしょうか。 

 

〇髙橋（め）委員 

  お願いします。エアコン関連ということで、小学校にスポットクーラーが設置さ

れましたが、これをスポーツ少年団の活動でも使用したいのに、現時点では使用で

きない状況と聞いたのですが、今後はどうなるのか教えてください。 

 

〇宮澤社会教育課長 

  スポットクーラーは、３小学校の体育館に２台ずつ、学校の授業で使用するため

に配置したものであります。学校開放で使用している団体が使用した場合、故障し

たときの保険対応、実際に故障した場合の修理費用がどのぐらいかかるのかなどを

確認している段階でございまして、今すぐに使用できる状況ではございません。 

 

〇髙橋（め）委員 

  分かりました。 

 

〇近藤教育長 

その他いかがでしょうか。よろしいですか。では、続いて教育未来課長お願いし

ます。 

 

〇小林教育未来課長 

  ・実績報告について 

  ・実施計画について 

  ・６月の勤務状況について 

  ・学校への緊急連絡について 

  ・教職員のわいせつ行為根絶の取組について 

 

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、このことについていかがでしょうか。 

 

〇佐久間委員 

  8月１日の新潟県同和教育研究協議会ですが、私達も参加可能でしょうか。 

 

〇小林教育未来課長 

  確認させていただきます。 

 



〇佐久間委員 

  お願いします。 

 

〇佐藤委員 

  確認でお願いします。お盆期間は、学校は誰もいないのでしょうか。 

 

〇小林教育未来課長 

  お盆期間の 8月 12日から 15日は閉庁となりますので、誰もいない状態となりま

す。 

 

〇佐藤委員 

  わかりました。もう一つお願いします。令和 7年度の全国学力テストの速報値に

ついて、町の教育委員会には届いているのでしょうか。 

 

〇小林教育未来課長 

  届いております。 

 

〇佐藤委員 

  それは 8月もしくは 9月の定例会でお知らせいただけるのでしょうか。 

 

〇小林教育未来課長 

  どのような形でお示しするか、時期も含めて今後検討してまいります。 

 

〇佐藤委員 

  よろしくお願いします。 

 

○近藤教育長 

その他いかがでしょうか。よろしいですか。では、続いて社会教育課長お願いし

ます。 

 

○宮澤社会教育課長 

  ・実施報告 

  ・実施計画 

  ・これからの事業・イベントについて 

  ・補正予算について 

 

 



○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、このことについていかがでしょうか。 

 

○佐藤委員 

  「社会教育だより」の６ページに「地域クラブ活動」について掲載されています

が、ここに掲載されている６競技の中で、指導者が地域の方というのはどのぐらい

あるかというのは分かりますか。 

 

〇宮澤社会教育課長 

  はい。陸上、卓球、柔道の 3競技が、地域の方が指導者となります。現在調整中

の協議が剣道とバスケットボールとなります。ただし、これは土、日、祝日となり

まして、平日はなかなか難しいというのが現状でございます。 

 

〇佐藤委員 

  ありがとうございました。聖籠町の場合、指導者の確保が難しいという現状は承

知しつつも、この地域移行の趣旨からすると学校から部活動を離し、教員の負担を

軽減するというのがありますので、なるべく地域の方にお願いできるような方向で

頑張っていただければと思います。 

 

〇宮澤社会教育課長 

  はい。できるだけそのような形になるよう取り組んでいきたいと思います。 

 

○近藤教育長 

その他にいかがでしょうか。では次へ行きます。図書館長、お願いします。 

 

○宮澤図書館長 

  ・事業実績及び予定について 

  ・利用状況について 

 

○近藤教育長 

はい。今の説明についていかがでしょうか。よろしいでしょうか。では、以上で

定例報告を終わります。６番その他ですが、事務局から何かございますか。 

 

〇小林子ども教育課長 

  はい。３点お願いします。まず、今年度、長野市で開催された関東甲信越静市町

村教育委員会連合会総会及び研修会でありますが、来年度は新潟県上越市で５月２

９日（金）に開催されるという案内がありましたので、お知らせいたします。こち



らについては今後も続報が入りしだい、随時、お知らせさせていただきます。 

  続いて、次回の定例会ですが、８月２５日（月）が、教育長が東京出張（２５日、

２６日）により不在となります。従いまして、２２日（金）もしくは２７日（水）

のいずれかで、時間はいつも通りの９時半から開催したいと思いますが、皆さまの

ご都合はいかがでしょうか。 

 

〇佐藤委員、佐久間委員 

  どちらでも大丈夫です。 

 

〇髙橋（め）委員 

  ２７日の方が調整しやすいです。 

 

〇髙橋（真）委員 

  ２７日が不可です。 

 

〇髙橋（め）委員 

  ２２日で調整してみます。 

 

〇小林子ども教育課長 

  では、次回は８月２２日（金）の午前９時３０分からということでお願いします。 

  最後３つ目ですが、本日、午後１時３０分より役場第３会議室において、令和７

年度第１回聖籠町総合教育会議を開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

○近藤教育長 

はい。では以上をもちまして令和７年第７回聖籠町教育委員会定例会を終了いた

します。お疲れ様でした。 

 

 

上記のとおり、令和７年第７回定例会の会議録に相違ないことを証明する。 

 

 

 

令和７年７月２５日 

 

教育長              

 

委 員              


